

中国场地自行车联赛首站

河南队豪取 7 金领跑全场

体坛快评

“500场纪念日”
搞砸了

□李悦

4月16日河南俱乐部酒祖杜康客场与大连英博的较量,是河南足球俱乐部历史上的第500场中超联赛,但这本应颇具纪念价值的“里程碑之战”,却最终以0:1的失利演砸了。

由于天气原因,临时改期的杜康与海港之战,让河南队得到了超过10天的休整期,这也让他们有了在客场与对手拼进攻的底气。阿奇姆彭、纳萨里奥以及卡多索,这套球队最强的进攻三叉戟,本场比赛依然有着不错的发挥,要不是运气欠佳,卡多索就能收获自己个人的第一粒运动战进球。不过,河南队的前场三叉戟在产生良好化学反应的同时,球队自身的弱点也随着比赛进行逐渐暴露。相比大连队后腰廖锦涛全场飞奔,几乎无处不在的表现,河南队身为国脚的王上源,却除了主罚定位球之外几乎全场隐身,哪支球队的中场更有控制力,也就一目了然。正因为缺乏中场的支持,进攻套路单一的河南队,很容易就被对手看破,再加上定位球战术又被有针对性地防守,得分也就越发困难。

在双方力拼进攻之际,运气不好的河南队先被对手攻破球门,但在给南基一留下了20分钟调整时间的情况下,这位韩国籍教练一如既往地换人上出现了失误。面对大连队的收缩防守,南基一并没有换上控球能力不俗的黄紫昌,其动用的4个名额,除了钟义浩之外,郑达伦、何超以及牛梓屹,居然都是在防守端的对位换人。在球队急需进攻扳平比分的时候,南基一在防守上的大规模调整,这一连串的操作,确实让人大为费解,不知他是对球队进攻格外自信,还是确实到了无牌可打的地步。

这场河南队的“里程碑之战”,最终不仅没有带来任何纪念价值,还十分屈辱地让球队成为5万大连球迷欢庆胜利的背景板。韩国籍主教练南基一用自己糟糕的表现,带给球队本赛季第四场失利的时候,也几乎耗尽了各方对其最后的那点耐心。



河南自行车运动员再创佳绩。省体育局供图

□本报记者 黄晖

随着河南巴迪瑞自行车队在第五个比赛日再夺1金1银,2025年中国场地自行车联赛第一站比赛4月14日在北京石景山老山自行车馆结束,河南队豪取7金,领跑全场。

今年中国场地自行车联赛共设四站,前两站均在北京老山,第三站及总决赛都在河南洛阳。作为场地自行车全运会积分赛,本次赛事为期5天,设有男子及女子争先赛、计时赛、个人追逐赛、凯林赛、麦迪逊赛、全能赛、团体追逐赛、团体竞速赛等18个小项。共有来自20个省、自治区、直辖市的25支代表队、368名运动员参加比赛。河南巴迪瑞自行车队派出13名男运动员、10名女运动员参与角逐。

4月9日,战幕拉开,女子及男子团体竞速率先展开决战,河南男、女队双双登顶。刚刚在一个多月前的场地自行车亚洲锦标赛上夺冠的河南组合鲍珊珊、郭裕芳以及小将骆书艳再显实力,以46秒557夺得女子团体竞速赛第一名,成绩较亚锦赛的46秒990亦有大幅提升

高。唐浩举、冯钰生、刘琦组合则为河南队摘得男子团体竞速赛金牌。

本站比赛是今年国内场地自行车赛事的开年之战,各参赛队的主要目的在于通过比赛检验冬训效果。河南队按照训练计划在未做调整的情况下投入本站比赛,首日比赛“开门红”不仅见证了冬训成效以及队伍的配合、磨合,也为后续比赛吹响了“冲锋号”。此后数日,河南队天天都有金牌入账。

4月10日,第一次参加成年组比赛的“04后”选手王孟杰、张锦言、裴正宇、刘扬硕、杨萱璐发挥出色、默契配合,斩获成年男子4公里团体追逐赛金牌;孙飞燕、周梦寒、陈思、张明珠、王红获得成年女子4公里团体追逐赛铜牌。4月11日,出战成年女子争先赛的郭裕芳状态火热,拿下个人本站比赛的第二枚金牌,刘琦则在成年男子争先赛中摘铜,夺得个人本站比赛的第二枚奖牌。对于两位“国字号”的表现,省田径自行车运动中心主任陈皓表示,郭裕芳已经好几年没怎么参加女子争先赛项目了,冬训之后她的整体能力提升了不少,而且比赛经

验还在,这些都是她这次能最终夺冠的原因所在。老将刘琦在国家队也没怎么比过争先赛项目,尽管他在半决赛中惜败最终夺冠的河北名将薛晨曦,但从比赛过程看,两人水平其实可说相上下。

由于近期影响中国大片地区的大风沙尘天气,赛事4月12日停摆一天。4月13日比赛继续进行,首日夺金组合中的河南双姝郭裕芳、骆书艳分别拿下成年女子凯林赛金牌、铜牌,郭裕芳成为本站比赛“三冠王”。而在成年女子4公里团体追逐赛中夺得铜牌的王红、周梦寒再度联袂出击,斩获成年女子麦迪逊赛金牌。成年男子凯林赛铜牌则落入已经手握一金一铜的老将刘琦囊中。

老将稳扎稳打,新秀频频峥嵘,多人多次登上领奖台的河南队,表现令人欣喜。陈皓说:“郭裕芳拿到第三枚金牌,充分说明了她具备出色的个人能力,骆书艳的凯林赛铜牌也是对她能力的认可。另外,我们还获得了女子麦迪逊赛金牌,这也说明我们的新老队员已经找到了这个项目的‘感觉’,为以后的训练和比赛进一步明确方向、积累了经验。”

4月14日,本站比赛迎来收官日之战。在女子750米计时赛中,河南选手、奥运冠军鲍珊珊火力全开,以49秒062夺得第一名,为河南拿下这枚“压轴金牌”,弥补了在成年女子争先赛1/4决赛中失利的遗憾。“04后”小伙张锦言也收获了自己的第二枚奖牌——男子4公里个人追逐赛银牌。

至此,2025年中国场地自行车联赛第一站比赛全部结束,河南巴迪瑞自行车队以7金1银4铜的战绩笑傲群雄,充分证明整个冬训取得了令人满意的效果。从奖牌分布看,河南队男、女运动员,短距离、长距离项目,个人项目以及团体项目均有金牌、奖牌入账,堪称全面丰收。

省体育局召开
全省性体育类社会组织工作会议

本报讯(记者 黄晖)4月15日,2025年全省性体育类社会组织工作会议在省体育局召开,会议深入贯彻习近平总书记关于体育和社会工作的重要论述,传达全国全省社会工作部长会议精神,学习解读《河南省全省性体育类社会组织管理办法(试行)》,安排部署省级体育类社会组织工作,推动省级体育类社会组织高质量发展。

省体育局党组书记、局长马宇峰,省委社会工作部副部长杨炯,省体育局副局长田间出席会议。省民政厅社会组织管理局相关负责人到会指导。

会议要求,省级体育类社会组织是社会组织的重要组成部分,是全省社会工作的重要内容,是参与服务经济社会发展的重要力量,权力资源富集、社会关注度高。要持续加强行业协会商会党建工作,理顺党建管理体制,健全行业协会商会党组织和群团组织,协调推动行业协会商会管理体制,全面加强日常监督管理,全面落实和深入推进“两个覆盖”集中攻坚,推动行业协会商会更好服务经济社会

发展。要切实提升指导服务水平,加强政策引导、检查督导、服务指导,形成围绕“四高四争先”推进体育类社会组织发展、体育类社会组织为重大战略落实服务的工作格局。要加快补齐行业监管短板,明确全省性行业协会商会与业务主管单位、行业管理部门对应关系,压实相关单位工作职责。要有效提升内部自治能力,完善内部治理结构,勇于接受社会监督,提升安全管理水平,以规范化的管理提高组织的透明度和凝聚力。

另据了解,河南省体育局、中共河南省委社会工作部、河南省民政厅近日联合印发的《河南省全省性体育类社会组织管理办法(试行)》包含总则、管理职责、党的建设、成立登记、变更和注销、监督管理、业务管理、附则等。其目的在于加强全省性体育类社会组织规范化管理,更好发挥服务国家、服务社会、服务群众、服务新时代河南体育高质量发展的积极作用。

会议还安排相关专家围绕上海市体育类社会组织管理经验进行了授课。

获体育总局2024年度机构工作评估表彰

河南体彩四项全能

近日,河南省体育彩票管理中心在国家体育总局体育彩票管理中心组织的2024年度省市销售机构综合评估、风险防控、品牌建设、渠道建设等4个方面工作评估中获得表彰,这也是该中心连续四年获得全部4项表彰。

2024年,河南省体育彩票管理中心认真落实国家彩票政策,以高质量党建引领体育彩票事业高质量发展。全年销售体育彩票243.67亿元,筹集体彩公益金58.32亿元,代扣代缴税款2.75亿元,创造就业岗位近3万个。扎实推进实体店合规销售治理工作,加强理性购彩引导,推动责任彩票建设向纵深发展,2023年作为全国首批三个省级体育彩票销售机构之一,通过国家体育总局体育彩票

管理中心责任彩票等级四级评定。持续推进传统实体店形象改造,创新引入“体彩+”元素,为彩民提供了更加美观的购彩环境和多元化的购彩体验。积极开展体彩公益金资助项目落地宣传,持续融入惠民便民设施,2024年支持21个体育公园项目落地宣传建设,为体育彩票在河南的健康发展营造了良好的氛围。(彩文)

中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY数字化建设
赋能乡村振兴